1. (0.7 punktu) Zaprogramuj jawna metode Eulera. Sprawdz jaki jest
btad dla rownania y'(z) = y(z) na przedziale [0, 1] z wartoscia y(0) = 1 przy
roznych krokach.

2. (0.6 punktu) Mozna mysle¢ ze metoda réznicowa jest zadana przez
podanie dwu operatoréw réznicowych o statych wspoétezynikach. Uzasadnij
ze algebra operatorow roznicowych jest izomorficzna z algebra wielomianow.
Bazujac na tym uzasadnij ze jesli dwa operatory zadajgce metode réznicows
maja wspolny czynnik to metode mozna zastapi¢ przez metode z mniejszym
k. Dokladniej, istnieje metoda z mniejszym k taka ze rozwigzania z tej
metody sa rozwigzaniami z oryginalej metody.

(0.6 punktu) Podobnie, uzasadnij ze jesli metoda jest symetryczna, tzn.
wspolezynniki a sg antysymetryczne za$ wspotczynniki b sa symetryczne to
metoda ma rzad parzysty.

Uwaga: Powyzej wygodnie jest przyja¢ pierwsze podane w notatkach
sformutowanie metody réznicowej, tzn. bez wyr6zniania cztonu ;1.

Wskazowka: Przy sprawdzaniu warunku na rzad dobrze jest uzy¢ sformu-
townie gdzie testujemy na wielomianach, wybra¢ punkt odniesienia tak by
punkty siatki byty wzgledem niego symetryczne i rozbi¢ wielomian na czesé
parzysta i nieparzysta.



